

НАША СТРАНА

Год издания—46-ой. Буэнос Айрес, суббота 23 июля 1994

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 23 de julio de 1994 N° 2293

С. Е. Компанец (Москва)

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Некоторые размышления директора „Архива РОА“)

В 1995 году Россия готовится отметить 50-летие „Победы Советского Союза в Великой Отечественной Войне“. Нет слов, дата значительная в истории нашей страны, богатой многими войнами, величайшими победами и поражениями. Однако вряд ли найдется в русской военной истории событие столь тенденциозно и противоречиво описанное как война 1941-45 годов.

Не вызывает сомнения, что современная российская военно-историческая наука пребывает в глубочайшем кризисе, связанном, в первую очередь, с социалистической методологией, превалированием тенденциозных взглядов, свойственных „социалистической, партийной науке“. Именно в силу этих причин работа над новой редакцией истории „Великой Отечественной войны“ зашла в тупик, выход из которого представляется весьма затруднительным.

Трудно приходится силам и событиям, которые не подходят под общие обобщения, их история останавливается перед барьерами созданными по политическим соображениям... Поэтому такая „частная история“ просто опускается. Вот такой частной историей, приводящей в трепет „советское общественное мнение“, ветеранов Советской армии, всю совдеповскую чиновную братию является история русских добровольческих антикоммунистических формирований, чаще ассоциирующихся с РОА и именем генерала А. А. Власова.

Игнорирование феноменального в русской военной истории явления — союза с внешним врагом, на которое пошли сотни тысяч русских добровольцев и казаков во имя свержения ненавистной советской власти стало тем камнем преткновения, через который не в состоянии перешагнуть „социалистическая историческая наука“, но не пере-

шагнув который наука не в состоянии получить реальную историю Великой войны.

Несмотря на гласность, общество, да и наука до сих пор не знакомы с этим явлением, что обуславливает сугубо негативное мнение, сводящееся к большевицкому тезису о „изменниках родины“. (Сие относится ко всем формированиям — Русско-Морскому Корпусу, РОНА, РННА, РОА и т. д.). Стереотипы большевицкой пропаганды, беспардонно клеветавшей (в условиях всеобщего незнания) на русских патриотов сражавшихся с оружием в руках против большевизма, оказались настолько сильны, что под их воздействием попало даже сегодняшнее „демократическое руководство“ России, косвенно способствующее их укреплению и более того культивированию. Процессы реабилитации политических противников коммунистического режима никоим образом не коснулись участников освободительного антикоммунистического движения в 1941-1945 годах.

Общество России больно неправдой. Средство лечения может быть назначено только одно — правда! Предстоит сложнейшая, значительная по своему объему, работа, конечная цель которой — „жить не по лжи“. Сможет ли российское общество выдержать столь сильное действующее лекарство одно? — Навряд ли. Существенным представляется в этом отношении роль российских эмигрантов-беженцев. Однако и здесь существуют значительные сложности — русская эмиграция оказалась не готова к „возвращению“ на родину. Дезориентированность значительной части представителей „Зарубежной России“ позволяет играть на их патриотических чувствах разношерстными политическим группировкам и в первую очередь — национал-патриотам. По отношению ко многим вопросам современного раз-

вития России от наших „патриотов“ за версту разит большевизмом. За антикоммунистической риторикой скрывается стремление возродить отнюдь не Россию, а СССР, что не одно и то же. Ситуация очень напоминает период 1941 года когда встал вопрос — за СССР и следовательно за большевиков или против. Пришло время сделать выводы. Основа для объединения может быть только одна — антикоммунизм и никаких союзов с небольшевиками, какими бы лозунгами они ни прикрывались.

России нужна помощь отнюдь не комбайнами, сеялками, семенами и тому подобным, а **правдой**, привнесенной через **слово**. Россия — особенная страна, где верят слову и необычайно чувствуют правду, ибо это основа нашего бытия.

В этом отношении важнейшую роль играет правда о Русском Освободительном Движении в 1941-1945 годах. Созданный в 1993 году Общественно-научный Центр „Архив РОА“ видит своей задачей достижение именно этой цели. В короткое время удалось объединить многих энтузиастов, профессиональных историков и архивистов способных эффективно работать по теме Центра. Начат сбор архивных материалов и воспоминаний в России (успехи уже есть), формирование библиотеки. Готовится к публикации ряд статей, в том числе и в российской прессе. С помощью о. Михаила Протопопова (Австралия) проведена экспедиция в Ростовскую область и в Ростов на Дону, где получены важнейшие материалы, записаны на видеокассеты воспоминания участников освободительной борьбы, казаков 15 Казачьего Корпуса фон Панвица. Тогда же были вручены ряду ветеранов казачьих формирований памятные кресты „Лиенц 1945-1995“, созданные тщанием о. Михаила

Протопопова. С февраля 1994 года по нашей инициативе начата работа по реабилитации казачьих формирований как явления. В этом мы нашли поддержку Департамента по казачеству при Совете Министров России.

Активность Центра „Архив РОА“ уже вызвала „озабоченность“ в прокоммунистических кругах, почувствовавших реальную опасность своей монополии на историю Второй Мировой войны, а в конечном итоге и на общественное мнение.

Деятельность Центра осуществляется в сложнейших условиях и в первую очередь финансовых. Наши обращения в Российские коммерческие структуры, банки, фонды оказались не услышанными. Так „Российский клуб“ созданный при поддержке эмиграции, отказал нам в финансировании ряда наших программ, по сути дела поддержав официальную прокоммунистическую точку зрения на РОА как на сборище предателей. То же относится и к ряду других фондов. Деньги на поддержку празднования 50-летия победы есть у всех — ведь это не опасно и не надо ссориться ни с коммунистами, ни с демократами. Все это заставляет обращаться за поддержкой к эмиграции, без которой невозможно будет эффективно работать. В то же время, в любом случае мы будем продолжать нашу деятельность ибо это наша история, в которой РОА и русские добровольцы должны занять достойное их дела место.

„Придет время и те, кто считает нас врагами и преступниками, изменят свое мнение и нас назовут достойным нас именем“. (Генерал Меандров, 1946).

Станислав Евгеньевич Компанец

Директор Общественно-научного Центра „Архив РОА“. 123060 Россия, Москва, ул. Раслетина 28, кв. 12. Тел. дом: 193-18-34. Тел/факс: 292-28-85.

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

ПРОСЧЕТЫ

Pausa sapientia mundus gubernatus.
Сколь справедливы слова мудрого шведа Оксеншерны!

В том числе и для наших времен.

Окраины спешили отделиться от России, уповая на громко выраженное сочувствие и посулы Запада.

Ан глядь, рог изобилия остался пустым.

Когда Украина стремительно впадала в финансовый маразм, ни Европа, ни Америка не проявляют желания впрыскивать капиталовложения в ее разваливающуюся на глазах мира экономику.

Даже и прибалтийские государства, хотя они, и не в столь уж давнюю пору, являлись признанной частью Западной Европы, не встречают сколько-либо серьезной поддержки.

И все больше убеждаются, что им нужен и выгоден российский рынок, а не германский или скандинавский, ни, тем более уж, заокеанский.

На то же равнодушие натываются, впрочем, и бывшие советские сателлиты: Польша, Румыния.

Всем им приходится убеждаться, что очень-то радикальный разрыв с Россией грозит трагическими ката-

строфами.

Та же картина обрисовывается и на востоке бывшего СССР; но не будем сейчас входить в его проблемы.

Сам Запад, в том числе и диктующая сейчас бесцеремонно ему свою волю Америка, начинает сознавать, что черная дыра на месте Российской Империи совсем неудобна; что анархия и кровопролитие по всей этой обширной территории чреватые бедами и опасностями как для Старого, так и для Нового света.

В умах политиков начинает брезжить понимание, что гораздо лучше было бы иметь на месте десятки опьяненных самомнением и честолюбием мелких республик одно могучее государство, при условии, чтобы оно было мирным и благожелательным ко своим соседям и к

остальным частям земного шара.

Таким государством и была в течение долгих периодов российская петербургская монархия: когда она выходила из подобного состояния, то обычно потому, что ее к тому принуждали, что она оказывалась перед необходимостью защищать свои владения и свои неотъемлемые интересы.

Хотелось бы надеяться, что эти факты уяснятся постепенно для руководителей стран, определяющих в наши дни мировую политику.

Ибо если нет, — легко предвидеть грозные тучи, уже собирающиеся полегоны над головами человечества в целом...

Елизавета Веденева

БИБЛИОГРАФИЯ

А. Кирюхин. "Дьяк Разрядного Приказа". (Москва, 1991).

Выпишем первые строки предисловия к книге, подписанного Андреем Ивановым:

"В сокровищнице народного достояния есть нечто такое, что нельзя ни растратить сомнительными опытами, ни уничтожить политическим авантюризмом. Это история народа, его героическое прошлое, его минувшие свершения (их, конечно, можно на время скрыть, извратить, оболгать — за 9 с лишним минувших десятилетий нашлось немало испуганных мастеров такого идеологического промысла). Но, как бы то ни было, трудная, горькая но неизменно величавая история наша заветами своими питает русский народ чувством гордости за свое отечество, свою державу, в основании которой лежат отвага и мужество, благородство и талант, разум и умение сменявших друг друга поколений".

Эти мысли мы целиком разделяем; и отраднo, что они все живее пробиваются сквозь хлам, наваленный долгими годами, на на-

шей многострадальной родине. Хотя, увы, так много там и посейчас неладного происходит!

Автор данного "документально-повествования" рисует нам историю жизни дьяка Ивана Выродкова, размысла, что он переводит на современный язык словами "военный инженер", действовавшего в эпоху Иоанна Грозного, и активно способствовавшего взятию Казани, а потом погибшего в жутком вихре опричнины.

Рисуемая нам картина весьма интересна. Жаль только, что писателю часто не хватает точных сведений из биографии его героев и приходится их дополнять более или менее гадательными предположениями.

Так, например, он приходит к заключению, что его персонаж был не знатного рода, на основании его фамилии, кончающейся на -ов, в отличие от имен таких родов как Шуйские или Воротынские. Но ведь рядом с ними на страницах летописи фигурируют в тот же период, и упоминаются самим же Кирюхиным первооткрывателя бояре как Морозов, Федоров, Юрьев и Булгаков! Так что его вывод не слишком убедителен.

То же относится и к факту, что Выродков владел поместьем в

несколько деревень. Сочинитель считает, что оно было ему пожаловано царем за заслуги, — чему опять-таки нет формальных подтверждений, — тогда как на деле оно с таким же успехом могло быть и наследием от предков.

В других случаях, где сохранились свидетельства современников, суждения Кирюхина производят впечатление более достоверных, и то, что он рассказывает, для многих читателей будет, вероятно новым. Особенно те места, где изображается первоначальный светлый отрезок царствования Иоанна Васильевича, когда тот, в единении со своею "Избранной Радой", был грозным в первую очередь для врагов России, а подданными любим и почитаем.

Специально любопытны факты, относящиеся к построению Выродковым крепости в Свяжске, послужившей опорной точкой для завоевания Казани.

Не лишены ценности и уточнения касающиеся самого этого завоевания, в частности долгие и настойчивые усилия московского правительства решить дело миром, путем дипломатических переговоров, не имевших однако успеха.

Владимир Рудинский

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Вот уже 20 лет, как ежегодно в месяце июле происходят встречи "Группы семи великих промышленных стран". В эту группу входят, выражаясь словами Самюэля Хантингтона, "политический директорат мира" (США, Британия и Франция) и "экономический директорат мира" (США, Япония и Германия), плюс Италия и Канада. В этом году, как пишут газеты, эта встреча, состоявшаяся в Неаполе, превратилась во встречу "группы семи с половиной". После секретного обсуждения важных экономических вопросов (падение курса доллара, сильная безработица в Европе, таможенные барьеры), "Группа семи" перешла к открытому обсуждению вопросов чисто политических. С этого момента, к обсуждениям была допущена и РФ. Таким образом, сегодня Россия (вернее, ее обрубок) оказалась низведенной в разряд второстепенных держав, даже ниже уровня одной из бывших колоний, сегодняшнего Доминиона Канады.

Буэносайресская газета "Ла Пренса", в номере от 14 июля, считает, что таким образом якобы был создан новый "политический директорат" (значит не экономический), с участием РФ, чтобы заняться такими проблемами, как "Босния, Корея, Ближний Восток и Израиль, Иран и терроризм, Алжир и исламский фундаментализм".

Однако, такое "половинчатое" добавление РФ к "семи" в вопросах международной политики по существу ничего не меняет, так как США уже давно имеют в иностранной политике РФ своего решающего козыря.

Правда, сам Ельцин понимает, что на одном таком стуле долго не усидишь. Возможно, поэтому он и заявил в Неаполе, что если ультиматум "семи с половиной" и не будет принят всеми участниками конфликта в Боснии, то в таком случае он предлагает "всем восьми собраться снова". Однако, сам по себе ультиматум (вернее, его опубликованная часть) уже осуществлен, а именно угроза, что мусульманские фундаменталисты в Боснии получат от Запада оружие, если сербы не уступят. Во время недавних мусульманских атак окончательно подтвердилось, что мусульмане уже обладают самым совершенным западным оружием, частично доставленным под видом "гуманитарной помощи".

Клинтон сразу после встречи в Неаполе поехал в Германию, где он провозгласил новую германско-североамериканскую ось: "Будущее, которое нам снится, не может быть достигнуто без постоянных и крепких усилий Германии и США". И добавил, даже по немецки: "Ничто нас не удержит, все возможно". Клинтон особенно настаивал на необходимости участия немецких войск в будущих "мирных операциях" ООН. В тот же день, верховный конституционный суд Германии постановил, что немецкие войска могут быть посланы в любую часть мира, в рамках операций ООН, с разрешения германского парламента. Не является ли все это неопубликованной частью ультиматума сербам?

Возвращение таких новых "специальных отношений" между США и Германией вызвало известное огорчение в некоторых кругах в Британии, до селе гордившейся своими собственными "специальными отношениями" со своей бывшей колонией. Франция, в свою очередь, решила не огорчаться, а делать вид, что она, наоборот, сама потворствует такому курсу, подтвердив это включением немецких танковых частей в традиционный парад 14 июля на Елисейских Полях в Париже, в рамках "Европейской бригады".

П. Н.

ПЕЧАТЬ

НЕ СОВСЕМ ПО-РУССКИ

Не устаешь удивляться языку парижского русскоязычного еженедельника.

Вот, например, страница, озаглавленная "Мир искусства", в "Русской Мысли" от 28 апреля.

Читаем, под пером Е. Богпольской: "Ловите лисиц и лисят". Вроде бы надо: "Ловите лис и лисенят"? Что это за лисята такие?

Рядом, К. Шевченко трактует о пьесе "Свадьба Фигаро". С детства помнишь название "Женитьба Фигаро"! Иль уж "все течет, все меняется"? Зачем бы и почему?

Правда, у Мольера неудачный доктор, ищущий у пациента сердце с правой стороны заявляет: "Nous avons changé tout cela!"

Очевидно, "Русская Мысль" так вот и делает...

КАЗАКИ И МОНАРХИЯ

Ежемесячная газета омских казаков "Иртыш" (так она называется, хотя печатается-то, понятно, по новой орфографии) производит в целом, судя по номеру 5 за 1993 год, приятное впечатление. Начиная с того, что заглавная страница украшена двуглавым орлом с короной.

На научной конференции в Екатеринбурге по истории казачьих войск Урала и Сибири, как мы узнаем отсюда, доклады М. Миненко и И. Побережников были посвящены взаимоотношениям казачества и монархической власти, каковые рассматривались докладчиками так:

"Царь воспринимался казаками как глава всего православного народа, Богом помазанный на царство, как "отец-батюшка", который печется о "детях"-казаках, но может и наказывать за неповиновение, как высший покрови-

тель и благодетель".

Отметим также статьи "Визит Наследника-Цесаревича в Омск в 1891 году" и "Лейб-Гвардии Атаманский Его Императорского Высочества Наследника Цесаревича полк".

СЛОВО О ЛАКЕРЕ

В "Нашем Современнике" номер 4 от с. г., В. Кожин, в статье "Загадочные страницы XX века", высказавшись насчет "профессиональных русофобов", пишет:

"Один из наиболее влиятельных из них, живущий в США Уолтер Лакер — считает почему-то нужным присылать мне свои сочинения... этот русовед объявляет, например: "Что касается "окончательного" решения еврейского вопроса", то Пуришкевич предлагал переселить евреев в районы Колымы к заполярному кругу, тогда как Марков считал, что все евреи "до последнего" должны быть перебиты в предстоящих погромах..."

Когда и где внес свое "предложение" Пуришкевич, Лакер не сообщает; Марков же по лакеровским словам высказал свою "идею" ни много, ни мало, во время выступления в Думе 18 апреля (год в статье Лакера не указан, а что касается месяца, правильнее было бы написать не "апреля", а "марта-тобря").

Перед нами уникальная по своей развесистости клюква.

Даже если бы Марков действительно заявил нечто подобное на заседании Думы, с Таврического дворца от вопля возмущения слетела бы крыша, а текст марковского выступления цитировался бы бесчисленно; между тем он почему-то известен только Лакеру и некоему жившему в 1930 году в США А. Е. Тагеру — Лакер отсылает нас к его книге с чисто большевистским названием "The Decay of Czarism", изданной в Филадельфии в 1935 году". Далее Кожиков говорит о Лакере: "Его задача — пропаганда мифа, вернее блефа, согласно которому деятели "Союза Русского Народа" — прямые, непосредствен-

ные наставники и воспитатели германских нацистов. И ради этого Лакер готов прибегать к любым выдумкам и фальсификациям".

ПРИЧУДЛИВАЯ ГЕОГРАФИЯ

В статье "Дилемма Евразии", в "Русской Мысли" от 28 апреля, С. Носов проявляет поистине удивительное невежество в географии.

"А что такое современный Восток (помимо Японии и Южной Кореи)?" — восклицает он, — "Разнородные, но редко истинно демократические исламские страны (с сильнейшим влиянием, тайным и явным исламского фундаментализма), все еще недемократический и коммунистический Китай, не говоря о Северной Корее".

В этом странном подсчете выпадают: христианские Филиппины и буддийские Сиам и Цейлон "не говоря уж", как выражается г-н Носов об Индии. И спрашивается, отчего же он видит только Северную Корею, а Южную игнорирует?

Списывать Малайзию и Индонезию в презираемую им категорию "исламских" (почему же бы не выразиться по-русски: мусульманских?) стран вряд ли уместно: они от остальных сильно отличаются. В частности, фундаментализм им приписывать весьма трудно. Исчезает куда-то и Камбоджа, ныне вышедшая из коммунистического лагеря.

Впрочем, дело ясно. Все это нужно для заключения: "У нынешней России есть два выбора — вернуться к коммунизму... или присоединиться к Европе".

Собственно-то говоря "присоединиться к Европе" есть эвфемизм, обозначающий порабощение Соединенным Штатам. Всякий собственный путь для России заранее тут отменяется. Но ведь одно дело — решение "Русской Мысли"; а другое совсем — решение России...

В. Р.

Валентин Зарубин

ЦЫГАНЕ ШУМНОЮ ТОЛПОЮ ПО ГЕРМАНИИ КОЧУЮТ

Для осуществления цели устройства Соединенных Штатов Европы, помимо введения общего Европейского парламента в Брюсселе, установления единой денежной европейской единицы, — нужно еще все страны американизировать. То есть, все народы и расы перемешать. Осуществляется это при помощи наплыва иностранцев в европейские страны и, особенно легко, в те государства, у которых были и есть колонии. В Великобритании с коренным населением в 57 миллионов, проживает легально 2,6 миллионов иностранцев; в Голландии при 15 миллионах голландцев, иностранцев 880 тысяч; в Бельгии на 10 миллионов жителей приходится 900 тысяч выходцев из других стран; во Франции 56,7 миллионов французов и 3,6 миллионов иностранцев; в Италии 57,6 миллионов итальянцев и 780 тысяч инородцев. В Германии, кроме 78 миллионов немцев проживает 5,5 миллионов иностранцев.

При этом нужно учесть, что Германия традиционно всегда прекрасно относилась к иностранцам, смешанных браков было там всегда много. Еще в царские времена в России считалось, что самые благополучные браки между немцами и русскими.

Во время режима национал-социалистов в Германии было тоже масса чужаков, многие выходцы из других стран приезжали работать, через некоторое время натурализировались и получали немецкое подданство. Мало кому известно, что 70% эсэсовцев были не немцами, а инородцами. Интересно и то, что все иностранцы, которые служили в немецкой армии, то есть носили немецкую форму и могли погибнуть или пролить кровь за Германию, автоматически получали немецкое гражданство. Таким образом, вышеприведенные цифры неточны, ибо не учтены все те иностранцы, которые имеют немецкие паспорта.

Объединенную Европу хотел и

Гитлер, но под руководством Германии. Всегда существовало и Всеевропейское движение масонов...

Помимо вышеназванных цифр, считается, что в европейских странах проживает множество иностранцев нелегально. Они занимаются уголовщиной, проституцией, или, в лучшем случае, работают по черному. Но их не больше 100 тысяч в Германии, хотя во Франции их 300 тысяч. В Италии особое положение. В этой прекрасной южной стране, без каких-либо железных порядков, живет нелегально примерно полтора миллиона иностранцев. Поэтому итальянцы были вынуждены послать корабли с албанскими беженцами обратно в Албанию. Их было десятки тысяч, и все они стремились на Запад.

В этом году европейские страны ожидают еще приток множества иммигрантов; одна Великобритания предвидит 50 тысяч. В то же самое время, считается, что в Германию ринутся в этом году более миллиона переселенцев. Среди них много малолетних детей, больных, нетрудоспособных. К тому же, все эти люди не говорят по-немецки. Всех их нужно прокормить, напоить, обуть и предоставить им жилье. Правда, среди этих иммигрантов несколько десятков тысяч немцев в основном из восточно-европейских стран. Они, к счастью, в крайних случаях, хоть как-то говорят по-немецки и не падают таким тяжелым грузом на шею налогоплательщику.

Весь этот наплыв иностранцев не по душе немцам. В Германии раньше тоже были миллионы иностранцев, звали их «гастробайтерами», они приезжали по контрактам работать и имели полные права и почет. Но сейчас приезжают со всего мира тысячи людей, которые просят политическое убежище. Считается, что существуют враждебные Германии банды, которые за денежную мзду, направляют сюда потоки переселенцев.

Приезжает и масса цыган — из

Польши, Чехословакии, Югославии и главным образом из Румынии. Сегодня немцам запрещено цыган называть цыганами, а нужно их именовать — синти или рома. Ну и глупо! Немцы же терпеливо подчиняются. Цыгане, по своему образу жизни, не стремятся получить работу, а занимаются воровством, квартирными взломами и, в лучших случаях, — вымогательством и попрошайничеством. Делают они это хитро: посылают своих малолетних детей промышлять, а немецкие законы мягкие и не допускают ареста детей до 14-ти лет. И так. Цыгане кочуют по стране, немцы подозрительно за ними наблюдают, боясь быть названными ксенофобами.

Иностранцы пополняют преступный мир, они сейчас контролируют проституцию, распространение наркотиков и разбой. По статистике — каждый второй преступник — иностранец: а в прошлом году было в Германии зарегистрировано 5 миллионов преступлений, крупных и мелких, включая и убийства. Огромную долю в уголовщину вложили иностранцы.

Новоприбывших некуда поместить, они заполняют казармы, пустые отели, спортивные залы, в последнее время им стали ставить на пустырях контейнеры. Мне пришлось один такой лагерь посетить. В каждом контейнере 4 кровати, пройти между ними можно только боком. «Азилянты» как их называют немцы, получают карманные деньги, примерно 90 марок в месяц и продуктовые пакеты каждую неделю. Но не все довольны: некоторые не едят хлеб и булочки, другие не употребляют жиры, всем не угодишь. Поэтому непривычные к европейской пище «азиланты» просто выбрасывают ненужные продукты рядом с бараками. Царствует вонь и вокруг бегают крысы. Никаких немецких комендантов нет, только один раз в неделю приносится еда. Понятно, что среди негров разных оттенков, арабов из различных стран, других азиатов и цыган, европейские переселенцы не чувствуют себя хорошо.

«Азилянты» заполняют анкеты, ждут решения властей, получают ли они политическое убежище или

нет. Почему-то решения иногда затягиваются до 5 лет. За это время «азиланты» не может работать. Сейчас стали слышны требования быстрее решать судьбу этих людей. Произошли и изменения, после 3 месяцев новоприбывшие могут получить работу. Однако без языка, без профессии, только единицы устраиваются. У несчастных людей появляется ненависть к немцам, со своей стороны и немцы начинают ненавидеть пришельцев. Не почитают их и безработные, видящие в них конкурентов, на танцуйках происходят драки...

Поэтому правые партии требуют быстрого урегулирования этого вопроса. Им инкриминируется ненависть к иностранцам. Но на это хорошо ответил председатель Немецкой народной партии Герхард Фрей: «Мы не ненавидим иностранцев, но любим немцев. Всех тех иностранцев, которые у нас честно работают, мы приветствуем и всех тех, которые имеют шансы получить политическое убежище, принимаем. Псевдо-эмигранты однако должны быстро покинуть страну. Большинство пришельцев прибыли из-за экономических мотивов, не говоря о профессиональных уголовниках».

Но правых обзывают фашистами, ксенофобами. Были случаи убийств правых. Например, в Лейпциге один правый лидер был убит сутенерами, курившими публичные дома, но суд их освободил, мотивируя убийство целью самообороны.

Иностранцев, которые могли бы по настоящему иметь право на политическое убежище, как например, курдов или палестинцев, в стране почти нет.

Во всяком случае, можно подумать, что кому-то выгодно благоустроенную Германию превратить в национально безликую космополитическую страну. То есть — американизировать. Виновников ищут в среде определенных политиков. Но, что же политикам? Они скоро пойдут на пенсию, будут несмотря на свои темные дела, припеваючи жить, а немцы... А немцам подготовлена участь денационализации.

Валентин Зарубин

Письма из России

«МОДА» НА МОНАРХИЮ

Жаль, что «Нашу Страну» и «Наши Вести» нельзя купить так же просто в России, как русофобскую «Русскую Мысль», которая лежит в газетных киосках любого областного центра. Но это не ваша вина; вся политика нынешней марионеточной власти, направлена на искоренение всего русского и патриотического.

Силою обстоятельств, я в данный момент живу в небольшом городишке, в центре России, и поэтому имею возможность наблюдать настроения людей «из глубинки», и сравнивать их с теми, что господствуют у меня на родине, в столице Семиреченского Казачьего Войска городе Верном (ныне Альма-Ата, столица так называемого Казахстана).

Сравнение отнюдь не в пользу коренной России, где народу на все глубоко наплевать — Ельцин ли со своей кликой в Кремле, коммунисты ли, или царь — была бы водка в магазинах, да цены пониже.

В отличие от этого, в Казахстане, да и в других азиатских республиках русское население, живущее как на пороховой бочке вследствие предательской политики нынешней политической вла-

сти, необычайно остро воспринимает все происходящее в Москве, прекрасно понимая, кому оно обязано своим теперешним положением. Если бы на так называемых президентских выборах, или референдумах «о доверии» дали бы право высказаться тем 30 миллионам русских, что оказались поневоле «иностранцами» — давно бы не было у власти нынешнего преступного режима. Люди видят, что все территориальные приобретения, сделанные при царях, не за понюшку табаку отданы сейчас местным националистам, прикрывшимся лозунгами «демократии».

Если говорить конкретно об Альма-Ате, то русское население там все больше обращается к Богу и к пониманию необходимости монархии и воссоздания Единой и Неделимой России. Молодое поколение, ребята, которым я привожу или присылаю монархическую прессу, включая «Нашу Страну», прочитывают ее «от корки до корки». Славно осознавать, что есть еще старые белогвардейцы и их наследники (кстати, в городе Актюбинске, по сей день живет еще оренбургский казак — денщик атамана Дутова).

Почти у всех дома иконы и портреты Государя Императора Николая Второго. Монархизм становится даже некоей модой у русских студентов, предпринимателей, инженеров. Несмотря на запреты властей, действуют в Казахстане, на полулегальном поло-

жении, казачьи структуры Семиреченского, Уральского и Сибирского войск. Даже тосты за столынные напоминают лозунг вашей газеты. Может быть это все и поверхностно, так сказать «мода на монархию», но я думаю, что лучше уж пусть будет мода на монархию, чем на западный образ жизни и «общечеловеческие ценности».

М. Ивлев (Сольцы)

ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Из авторов «Нашей Страны» особенно хочу отметить высокий уровень Николая Кусакова и Владимира Рудинского. Также мне очень понравилось письмо Сергея Шаропова в номере 2269.

Хочу поблагодарить за столь любезно посылаемую нашему приходу Русской Православной Свободной Церкви газету «Наша Страна». Она доставляется регулярно и пользуется популярностью у верующих.

А. Бондаренко (Новониколаевск)

ЖИЗНЕСПОСОБНЫЙ ДЕВИЗ

От имени Всероссийского Монархического Центра приношу благодарность за присылку «На-

шей Страны», которая в наше смутное время несет голос русской правды, как в рассеянии, так и на просторах отечества.

«Наша Страна» остается на своих незыблемых идеалах русской православной монархии. Девиз газеты — жизнеспособен, как показывают события на родине.

Н. Н. Лукьянов (Москва)

ЧТОБ ОРИЕНТИРОВАТЬСЯ

Получил большую коробку с книгами, которую вы нам послали, спаси вас Господи. Я всю эту ночь провел вместе с этими книгами. Для нас это огромный духовный дар, ведь о таких нужных и прекрасных книгах мы даже не могли и мечтать. Среди книг было много самых различных иконок, что нам так же особенно дорого.

С тех пор, как мы начали получать от вас литературу — мы начали жить новой духовной жизнью, так как сейчас можем ориентироваться в церковной жизни.

На Украине до сих пор получать православные газеты, журналы — огромная проблема. Хотя иных религиозных изданий, в основном сектантских, очень и очень много.

Да благословит Господь вас и ваши труды.

О. Виктор Магдин (с. Голосков)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ХРОНИКА

ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Нью Йорка:

Согласно сообщению для печати, распространяемому Г. А. Федоровым, 12-го и 13-го марта с. г. состоялось заседание Верховного Совета Российского Имперского Союза-Ордена, на которое съехались имперцы из разных стран рассеяния, а также и из России.

На собрании обсуждались вопросы и приняты решения тесно связанные с деятельностью Имперского Союза в России. Была вынесена особая благодарность Петру Николаевичу Колтыпину-Валловскому за его многолетнее плодотворное руководство. Сам начальник этой монархической организации на собрании не присутствовал. Затем, как гласит сообщение для печати, "согласно уставу был избран новый начальник Р. И. С.-Ордена, Г. А. Федоров, а его заместителем член Верховного Совета, Г. В. Куманский".

Впервые за 65 лет существования этой старейшей организации русских монархистов в Верховный Совет были введены имперцы проживающие в России: протоиерей Лев Лебедев (Курск) и Юлий Самойлович Самойлов (Екатеринбург). Были приняты важные решения по работе в России и утвержден ряд практических мероприятий.

Со своей стороны, П. Н. Колтыпин-Валловской направил письмо членам Верховного Совета Российского Имперского Союза-Ордена, в котором упрекнул их в том, что они "нарушили устав и гармонию в работе Ордена", так как "сперва произвели самовольные выборы (нарушив этим устав) и только после этого решили самовольно изменить устав, на что не имели права".

По словам П. Н. Колтыпина-Валловского, "так как в составлении устава должны были принимать участие и подписывать его все члены Верховного Совета, то ясно, что в любом изменении его, участие всех членов Верховного Совета также обязательно". Тем не менее, утверждает П. Н. Колтыпин, ему ничего не было сообщено о предполагаемом изменении устава. В заключение, возглавлявший в течение более 15-ти лет Имперский Союз общественный деятель подчеркивает, что он не может признать изменение устава законным.

ПОЛОЖЕНИЕ В КОРПУСАХ

Нам пишут из Сан Франциско:

На очередном еженедельном собрании Кадетского Объединения в Сан Франциско (Калифорния) сделали краткие доклады о своей недавней поездке в Россию председатель Центра Кадетской Связи А. М. Ермаков и редактор журнала

"Кадетская Переключка" А. Б. Иордан.

Оба докладчика, поехавшие в Россию с редактором "Кадетского Бюллетеня" К. Ф. Синькевичем, осветили положение в возрождающихся кадетских корпусах в Новочеркасске, Воронеже, Новониколаевске, Москве и С. Петербурге.

Как А. Б. Иордан, так и А. М. Ермаков сошлись в оценке, что необыкновенно светлую, трогательную и обнадеживающую картину представляют собой усилия группы молодых энтузиастов, ревнителей русской военной старины, пытающихся воссоздать Воронежский Великого Князя Михаила Павловича Кадетский Корпус.

В этом корпусе, возглавляемом А. Голомедовым и Е. Ермоленко уже обучается — в частности, и Закону Божьему — более сотни детей, обмундированных в кадетскую форму дореволюционного покроя.

Городское управление, однако, относится к этим усилиям неосознанно и в настоящее время единственную опору михайловцы находят в командном составе недавно вернувшихся из Германии и расквартированных в Воронеже воинских частей, численностью в сто тысяч бойцов.

Побывавшие в России зарубежные кадеты сообщили также, что взамен хорунжего О. С. Нельзина директором Донского Императора Александра Третьего Кадетского Корпуса в Новочеркасске назначен есаул В. Н. Миронов. В конце прошлого года хорунжий Нельзин сменил на посту основателя этого корпуса есаула Г. В. Писарева, считавшего, что это учебное заведение должно быть частным. Есаул же Миронов — сторонник передачи корпуса в государственные руки. Встретиться с есаулом Писаревым зарубежным кадетам не удалось.

В расширенной версии эти свои доклады А. М. Ермаков и А. Б. Иордан сделают также и на очередном Кадетском Съезде, который состоится в сентябре в штате Нью Йорк, и на который, в частности, приглашены адъютант Воронежского Корпуса, Е. А. Ермоленко.

П. И. ВЕЛИЧКО

Нам пишут из Сан Франциско:

Член местного Кадетского Объединения и Союза Чинов Русского Корпуса П. И. Величко вылетел в Россию, где он, в частности, намеревается оказать помощь возрождающимся кадетским корпусам.

Выходящий в Москве журнал "Роман-Газета" недавно опубликовал повесть писателя и казачьего деятеля Гурия Немченко под заглавием "Вороной с походным выюком", в которой о ветеране так называемого "маленького Альказара" Русского Корпуса и Корейской войны написано следующее:

"Русский из Сан Франциско, Петр Иванович Величко-Роман, по корням кубанский казак, он только что вернулся из станицы Передовой, расположенной в сорока километрах от моей Отрадной —

нашел там родню, выкупил у чужих людей отцовский дом, договорился насчет ремонта... Отец его был адъютантом у генерала Шкуро и, пройдя потом по этой самой "русской дороге", осел в Белграде: младший Величко заканчивал там кадетское училище. Оказалось, что шашкой можно не только головку лука — так, чтобы она при этом не развалилась — отшинковать, можно также умело скроить джинсы: еще недавно Петр Иванович был директором-распорядителем фирмы "Левис", но теперь открыл собственное дело, оно, слава Богу, процветало. Величко считался одним из самых влиятельных людей в казачьем деловом мире за рубежом... Я уже не раз думал: может, как раз он-то и давал пример полностью раскрывшихся особенностью лучшим, что имелось всегда в казачьем характере: энергии, ума, обаяния, строгой деловитости и вместе с тем простоты, но вовсе не той, что "хуже воровства", нет... Он был и явный дипломат, и наверняка большой хитрован, но в то же время поэт в душе, артист, как говорят за рубежом, когда в одном понятии объединяют всех обладателей натур художественных, будь то музыкант либо живописец. Он и собирал картины, и пробовал писать прозу, то есть как — пробовал?.. Специально поехал в Иерусалим, чтобы на Пасху увидеть сошествие Святого Огня на Гроб Господен, и это повторяющееся из года в год великое таинство так его вдохновило, что просто не мог не взяться за перо — это чувствовалось и по взволнованному тексту... Непоказная, ненарочитая, но явно глубокая религиозность Петра Ивановича трогала и словно ждала отклика... как горячо и как искренне распрашивал он о дивеевских торжествах!"

ДРУЗЬЯ "БЕЛОЙ РОССИИ"

Нам пишут из Сан Франциско:

На собрании устроенном Союзом Чинов Русского Корпуса в местном доме Общества Ветеранов, редактор корпусного журнала "Наши Вести", Н. Н. Протопопов провозгласил создание Общества Друзей "Белой России", чьей целью является оказание посильной помощи недавно основанному в Москве движению "Белая Россия".

Н. Н. Протопопов выразил свою радость по поводу того факта, что у белых эмигрантов теперь в России появились организованные в движение соратники, и отметив, что их руководители зачастую подвергаются травле, подчеркнул: "наш долг — стать горой за них".

Со своей стороны, поручик В. В. Гранитов призвал присутствующих всячески споспешествовать успеху этого "белогвардейского" движения и заявил, что возглавляемый им Русский Обще-Воинский Союз начнет это делать незамедлительно.

Среди прочих общественных деятелей, на собрании присутствовали И. А. Козлов, председатель Кадетского Объединения в Сан Франциско; А. Б. Иордан, редактор

журнала "Кадетская переключка" и А. М. Ермаков, председатель Центра Кадетской Связи.

О. АЛЕКСАНДР КИСЕЛЕВ

Нам пишут из Москвы:

Бывший настоятель Св. Серафимовского храма Русской Зарубежной Церкви в Нью Йорке, один из основателей журнала "Русское Возрождение", автор книг "Духовный облик генерала Власова" и "Память их в род и род", протоиерей Александр Киселев переехал на постоянное жительство из США в Россию.

Отец Александр Киселев проживает ныне в Донском монастыре в Москве.

ОТКЛИК НА ГАЗЕТУ

Нам пишут из Канберры:

Выходящий здесь под редакцией Д. Н. Вучича "Предтеченский Листок" в номере 60 перепечатал из "Нашей Страны" статью Владимира Беляева "Феномен Жириновского", а в номере 61 следующие статьи из той же газеты: "Музыка революции" Саввы Юрченко, "Слова, которых нет сильнее" Г. М. Моисеева и "Необыкновенная икона св. блаженной Ксении Санкт-Петербургской" Е. Е. Алферьева.

В обоих номерах также были воспроизведены многочисленные заметки из рубрики "Политическая хроника".

Адрес "Предтеченского Листка": "The Parish Newsletter", 1 Matina Street, Narrabundah, Canberra, A. C. T. 2604 Australia.

СЫН ШАХА

Нам пишут из Франкфурта

Газета "Франкфуртер Алгемайне" написала, что проживающий обычно в Париже старший сын персидского шаха, Реза Куруш Пехлеви Второй, 33-летний принц, который после смерти отца в 1980 году в Каире провозгласил себя иранским правителем в изгнании, все еще не отказался от надежды вернуться в Тегеран.

Реза Второй никогда не отказывался от своих прав на трон, но после 15-ти лет господства мулл ему ясно, что оппозиция слаба, пока она не выступает единым фронтом. Поэтому он стремится собрать сейчас вокруг себя не только монархистов, но и либеральные силы.

"В историческом плане иранцы всегда следовали за вождем; за таким, как шах, или таким, как Хомейни", — говорит Реза Второй. Вождь, по его мнению, потребует Ирану и в будущем. Он уверен, что благодаря авторитету своего имени он сегодня — единственный, кто мог бы добиться мирной смены власти и создать условия, при которых одна диктатура не заменялась бы другой.